

ОТЗЫВ

на автореферат соискателя кафедры оториноларингологии ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибни Сино» Туйдиева Ш.Ш. на тему: «Оптимизация хирургического лечения больных с деформацией носовой перегородки, сочетанной с патологией носовых раковин», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.03 – Болезни уха, горла и носа.

Вопросы хирургического лечения при различного рода деформаций носовой перегородки, сочетанных с патологией носовых раковин в разных возрастных категориях до настоящего времени остаются дискуссионными. При выполнении операций на внутриносовых структурах, должны быть оценены положительные и отрицательные моменты выбранной хирургической тактики и соблюдены принципы щадящего отношения к анатомическим образованиям полости носа.

С учетом вышеизложенного, научная работа Туйдиева Ш.Ш. является актуальной, поскольку в ней представлены пути оптимизации хирургического лечения деформаций носовой перегородки, сочетанных с различной формой гипертрофии носовых раковин.

Из содержания автореферата следует, что в условиях Таджикистана, впервые проведено исследование по изучению клинических особенностей течения и функционального состояния носа у больных с деформацией носовой перегородки, сочетанных с разной формой гипертрофии носовых раковин. Выявлено значительное нарушение проходимости носовых ходов, снижение обоняния, двигательной активности ресничек мерцательного эпителия и рН слизистой оболочки полости носа при данной патологии, что необходимо учитывать в процессе хирургического лечения и послеоперационного ухода за больными. Следует отметить модифицированный метод отслойки тканей перегородки носа распатором авторской разработки, способ хондротомии 4-х угольного хряща при септопластике, усовершенствованный вариант подслизистой вазотомии носовых раковин итампонаду носа с сохранением

носового дыхания через воздухопроводные трубки, которые значительно повышает эффективность хирургического лечения и могут быть широко применены в практической оториноларингологии.

Автореферат диссертации позволяет оценить научную новизну, теоретическую и практическую значимость выполненной работы. Цель и задачи диссертации достаточно четко определены и успешно решены в ходе проведения исследования, что подтверждено выводами, основанными на достаточном числе наблюдений и применении адекватных современных методов статистической обработки. Научно-практические рекомендации обоснованы и логично вытекают из установленных результатов.

По материалам диссертации опубликовано 35 научных работ, из них входящих в реестр ВАК при Президенте Республики Таджикистан РТ 7, патенты на изобретения 1, рационализаторское предложение 3.

Данная работа, представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.01 – Болезни уха горла и носа, является завершённой научно-квалификационной работой и полностью соответствует всем требованиям « Положения о порядке присуждения учёной степени» ВАК при Президенте Республики Таджикистан, утверждённого постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016г. №505, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой научной степени по специальности 14.03.01 – Болезни уха, горла и носа.

Заведующая кафедрой
Оториноларингологии №1
Самаркандского государственного
медицинского института, д.м.н., профессор:



Адрес: Узбекистан, Самарканд, ул. Амира Тимура, 18. Тел: +998 66 233 07 66